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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2023.09.09 Sat

第２回 過去問解説
直流回路（２）
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H29 問5
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導出のポイント

電流𝑰を求める
0 V0 V

電流は流れない

20 Ω

25V

10 Ω 10 Ω

𝐼

𝐼 =
25

20 + 5
=
25

25
= 1 A

同じ値の抵抗を並列につなぐと合成抵抗は半分になる

𝑅 =
𝑟 ⋅ 𝑟

𝑟 + 𝑟
=
𝑟2

2𝑟
=
𝑟

2
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H29 問5
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H27 問6
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導出のポイント
スイッチを開いた状態

スイッチを閉じた状態

𝑅1𝑅4 = 𝑅2𝑅3
8𝑅4 = 4𝑅3
2𝑅4 = 𝑅3

𝐸

𝐼
=

𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

+
𝑅3𝑅4

𝑅3 + 𝑅4

100

30
=
8 × 4

8 + 4
+
2𝑅4 × 𝑅4
2𝑅4 + 𝑅4

10

3
=
32

12
+
2𝑅4

2

3𝑅4
=
8

3
+
2

3
𝑅4

ブリッジの平衡条件より

スイッチの閉じた状態の回路より

10 = 8 + 2𝑅4
5 = 4 + 𝑅4

𝑅4 = 1 Ω
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H27 問6
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H27 問4
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H27 問4

𝐼𝑎 𝐼𝑏 𝐼𝑐

𝐼1 𝐼2 𝐼3

𝑉𝑎 𝑉𝑏 𝑉𝑐

1.電圧を求める
𝑉𝑎 = 90 − 30 = 60 V
𝑉𝑏 = 30 − 15 = 15 V
𝑉𝑐 = 15 − 10 = 5 V

2.電流を求める

𝐼𝑎 =
𝑉𝑎
60

=
60

60
= 1 A

𝐼𝑏 =
𝑉𝑏
60

=
15

60
=
1

4
A

𝐼𝑐 =
𝑉𝑐
60

=
5

60
=

1

12
A

𝐼1 = 𝐼𝑎 − 𝐼𝑏 = 1 −
1

4
=
3

4
A

𝐼2 = 𝐼𝑏 − 𝐼𝑐 =
1

4
−

1

12
=

2

12
=
1

6
A

𝐼3 = 𝐼𝑐 =
1

12
A

3.抵抗を求める

𝑅𝑎 =
30

𝐼1
=
30

3
4

= 30 ×
4

3
= 40 Ω

𝑅𝑏 =
15

𝐼2
=
15

1
6

= 15 ×
6

1
= 90 Ω

𝑅𝑐 =
10

𝐼2
=
10

1
12

= 10 ×
12

1
= 120 Ω



Copy right © 電験どうでしょう 10

H28 問6
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H28 問6

𝐼𝑏

𝐼𝑎 𝐼𝑐

電流比を求める
𝐼2 ∶ 𝐼𝑐 = 100 ∶ 350 = 2 ∶ 7 → 𝐼2 ∶ 𝐼𝑐 ∶ 𝐼𝑏 = 2 ∶ 7 ∶ 9

𝐼𝑎 ∶ 𝐼𝑏 = 150 + 80 ∶ 200 = 23 ∶ 20 → 𝐼𝑎 ∶ 𝐼𝑏 ∶ 𝐼1 = 23 ∶ 20 ∶ 43

2つの比の式の𝐼𝑏の値をそろえる
𝐼2 ∶ 𝐼𝑐 ∶ 𝐼𝑏 = 2 ∶ 7 ∶ 9 = 40 ∶ 140 ∶ 180

𝐼𝑎 ∶ 𝐼𝑏 ∶ 𝐼1 = 23 ∶ 20 ∶ 43 = 243 ∶ 180 ∶ 387

𝐼2 ∶ 𝐼1 = 40 ∶ 387 →
𝐼2
𝐼1
=

40

387
∼ 0.103

2

7

9

23

20

43

（仕込み）𝑅を求めておく

𝑅 =
350 × 100

350 + 100
=
350 × 100

450
=
700

9
∼ 80

𝑅

140

40

180

387

243
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H28 問5
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導出のポイント
テブナンの定理

𝐼𝑅
A B𝑉𝐴𝐵

𝑖𝑒

𝑖𝑒

𝑖𝑒

𝑖𝑒

回路（１） 回路（２）

𝐼𝑅

𝑉𝐴𝐵

回路（１）より𝑉𝐴𝐵を求める
𝑉𝐴𝐵 = 𝑟𝑖𝑒 + 𝐸

ここで各電池の起電力と内部抵抗は等しく、
電池間で電流は流れないと考えることができ、
𝑖𝑒 = 0 A

従って、 𝑉𝐴𝐵 = 𝐸

回路（2）より

𝑉𝐴𝐵 = 𝑅 +
𝑟

4
⋅ 𝐼𝑅

9 = 0.5 +
0.1

4
⋅ 𝐼𝑅

9 = 0.525𝐼𝑅

𝐼𝑅 =
9

0.525
A

𝑃𝑅 = 𝑅𝐼𝑅
2 = 0.5 ×

9

0.525

2

𝑃𝑅 = 147 W
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H28 問5
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ご聴講ありがとう
ございました！！
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